



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9005

Marți 21 decembrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

## Să folosim din plin potențialul productiv al industriei noastre

Pe marginea măsurilor stabilite de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. privind intensificarea acțiunii de generalizare a schimbului II, de introducere și extindere a schimbului III, precum și pentru utilizarea mai bună a capacităților de producție

Ținând seama de sarcina majoră trasată de partid de a se utiliza mai bine potențialul industriei noastre — pentru a se obține pe această bază, în actualul cincinal, o parte tot mai însemnată din sporul de producție prevăzut — în ultimul timp, organele județene de partid, ministerele, centralele industriale și întreprinderile și-au sporit preocuparea pentru utilizarea mai bună a capacităților de producție, pregătirea forței de muncă necesare realizării acestui important imperativ economic, pentru creșterea indicelui de folosire a fondului de timp al mașinilor-unelte și a coeficientului de schimburi. Citeva date statistice, chiar dacă nu sînt cele mai recente: în luna iunie a.c., comparativ cu luna august 1970, coeficientul de schimburi a crescut, în medie, în unitățile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini de la 1,64 la 1,67, în cele ale Ministerului Construcțiilor Industriale de la 1,35 la 1,52, Ministerului Industriei Materialelor de Construcții de la 1,92 la 1,98, Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor de la 1,44 la 1,47. Poate că, la prima vedere, creșterile respective nu sînt atât de semnificative; trebuie să avem însă în vedere că ele sînt date medii care se referă la sute și sute de întreprinderi și șantiere și —

în asemenea condiții — semnificația creșterilor respective este mult mai mare, mult mai densă pe planul economic general. Dar, așa cum arată analiza modului de utilizare a capacităților de producție din industrie, de folosire a forței de muncă pe schimburi — analiza efectuată de către Consiliul de Miniștri, Consiliul Economic, Secția organizatorică a C.C. al P.C.R., și Consiliul Central al U.G.S.R., împreună cu ministerele și organele centrale de sinteză economică, cu comisiile economice ale unor comitete județene de partid și a Comitetului municipal de partid București — rezultatele amintite puteau fi mult mai bune. Ce concluzii de lucru se desprind dintr-o asemenea analiză și temeinică analiză, ce trebuie întreprinsă în continuare — în lumina măsurilor stabilite recent de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. — de către ministere, centralele industriale și întreprinderi pentru folosirea mai bună a capacităților de producție, pentru asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice în vederea extinderii schimburilor doi și trei de lucru în industrie?

Mașinile, este vorba de necesitatea utilizării cât mai complete a fondului de timp al mașinilor, agregatelor și instalațiilor, prin generalizarea schimbului II și extinderea schimbului III. În acest scop, pînă la sfîrșitul lunii ianuarie 1972, ministerele, celelalte organe economice centrale, centralele industriale și întreprinderile vor întreprinde programe de măsuri organizatorice, a căror finalizare trebuie să se încheie în cursul primului semestru al anului viitor. O asemenea sarcină are profunde rațiuni economice. La majoritatea ministerelor, în trei trimestre din acest an, indicii de folosire a fondului de timp disponibil al mașinilor-unelte pentru construcții de mașini și prelucrarea metalelor nu s-au ridicat la nivelurile prevăzute în plan — cele mai mari decalaje înregistrîndu-se la Ministerul Industriei Chimice, Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini și Ministerul Industriei Metalurgice.

ÎN PAGINA A II-A  
ÎN SPRIJINUL CELOR CARE STUDIAZĂ ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID  
- CARE ESTE RAPORTUL DINTRE BAZA TEHNICO - MATERIALĂ ȘI BAZA ECONOMICĂ A SOCIALISMULUI?  
- CÎND A ÎNCEPUT ETAPA FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE?

ÎN PAGINA A IV-A  
● Activitatea culturală de masă și cerințele actualității — SE CAUȚĂ UN NOU STIL DE MUNCĂ, DAR NU SE RENUNȚĂ LA CEL VECHI

## ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat, a avut loc o ședință a Consiliului de Stat, la care au participat ca invitați miniștrii și alți conducători ai organelor centrale de stat, precum și președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale. Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat următoarele decree: de decret privind unele măsuri de îmbunătățire a activității de aplicare și popularizare a legislației; de decret privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației și Învățămîntului; de decret privind organizarea și funcționarea Administrației Asigurărilor de Stat; de decret privind asigurările de stat; de decret privind Fondul Arhivistice Național al Republicii Socialiste România; de decret privind încheierea de angajamente de către candidații admisi să urmeze instituții militare de învățămînt și instituții civile de învățămînt superior, pentru care cheltuielile de întreținere se suportă de Ministerul Forțelor Armate, Consiliul Securității Sta-

## Încheierea convorbirilor între delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, și delegația Partidului Comunist din Austria, condusă de tovarășul Franz Muhri

Luni după-amiază, la sediul C.C. al P.C.R., s-au încheiat convorbirile între delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și delegația Partidului Comunist din Austria, condusă de tovarășul Franz Muhri, președintele Partidului Comunist din Austria. Din partea austriacă au participat tovarășii Karl Zenker, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.A., președintele organizației din landul Austria de Jos, și Franz Eigenbauer, membru al C.C. al P.C.A. Din partea română au luat parte tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Consiliului Executiv, al

## ILIE NĂSTASE ȘI ION ȚIRIAC DECORAȚI CU „ORDINUL MUNCII” CLASA I

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înmînat, luni la amiază, maestrilor emeriți ai sportului Ilie Năstase și Ion Țiriac „Ordinul Muncii” clasa I, acordat prin Decret al Consiliului de Stat, pentru merite deosebite în activitatea sportivă. La solemnitatea au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaras, Gheorghe Pană, Ion Ioniță, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, precum și Anghel Alexe, președintele Consiliului național pentru educația fizică și sport, membri ai conducerei Federației de tenis. Mulțumind pentru înaltele distincții acordate, cunoștinți tenismani Ilie Năstase și Ion Țiriac au asigurat conducerea de partid și de stat, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că și în viitor se vor strădui să obțină performanțe sportive înalte, pentru a spori prestigiul internațional al patriei noastre dragi. Felicitînd pe cei decorați în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că acordarea acestor distincții constituie o înaltă apreciere a activității sportive a celor doi tenismani români. Președintele Consiliului de Stat a exprimat speranța că decorațiile acordate vor constitui, în același timp, un imbold în perfecționarea activității lor sportive, în obținerea unor rezultate mai bune, atât în sport cit și în întreaga lor activitate de stat și în întreaga lor viață profesională și multă fericire în succesele sportive. După solemnitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat s-au întreținut prietenește cu cei decorați. (Agerpres)

**Tovarășului TON DUC THANG**  
Președintele Prezidiului Consiliului Central al Frontului Patriei din Vietnam  
Cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Prezidiului Consiliului Central al Frontului Patriei din Vietnam, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România și al meu personal, dumneavoastră și tuturor membrilor Prezidiului Consiliului Central, cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în lupta împotriva agresiunii imperialiste, în opera de construire a socialismului în Republica Democrată Vietnam. Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie frățescă și solidaritate internațională dintre popoarele române și vietnameze, dintre organizațiile noastre se vor dezvolta și întări continuu, spre binele celor două popoare, în interesul socialismului și păcii în lumea întreagă.

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România  
**Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**  
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România  
**Tovarășului ION GHEORGHE MAURER**  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România  
În numele poporului albanez, al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, al Prezidiului Adunării Populare, al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania și în numele nostru personal, vă mulțumim sincer dumneavoastră personal, poporului fratelui român, Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, pentru salutul și urările pe care ni le-ați adresat cu ocazia celei de-a XXVII-a aniversări a eliberării Albaniei. Folosim acest prilej pentru a ura din toată inima poporului fratelui român să obțină noi succese în construcția socialistă a țării, pentru înflorirea și întărirea patriei sale.  
**ENVER HODJA** HADJI LLESHI  
Prim-secretar al Consiliului Central al Partidului Muncii din Albania Președintele Prezidiului Adunării Populare al Republicii Populare Albania  
**MEHMET SHEHU**  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania

**Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România  
Vă mulțumesc în modul cel mai sincer pentru mesajul de felicitări transmis cu ocazia Zilei naționale a Statului Bahrein. Speranțele dumneavoastră că relațiile prietenești dintre cele două țări se vor dezvolta continuu, în interesul păcii și cooperării internaționale, sînt împărtășite cu sinceritate de mine și poporul Bahreinului.  
**ISA BIN SULMAN AL-KHALIFA**  
Emirul Statului Bahrein

## EROII CELOR DOUĂ NOPTI DRAMATICE

Gîndurile-mi zboară spre anii adolescenței. Eram la un film. Titlul l-am uitat de mult. Un episod al peliculei mi s-a întipărit în suflet ca în memoria Noaptea. O furtună năprasnică. Un cer brăzdat în lung și în lat de fulgere amenințătoare. Tunetele asurzitoare. Doi bărbați luplau cu propria lor viață, cu natura desălușită, să stingă un incendiu produs de urgența naturii. Flăcările i-au cuprins. Nu s-au clintit toată. O lupă pe viață și pe moarte. Mai tari ca focul, oamenii l-au învins. Au salvat, din cite-mi amintesc, valori inestimabile. Dar nu aceasta m-a impresionat. Căzuta, bărbăția lor într-o înegrită înclătăre au rămas pentru mine de neuitat. Sacrificiul omului care înfruntă temerar natura, urgiile ei, învingîndu-le pe ambele, mi-au conferit atunci imaginea eroi. Dar, un film, răni ne întoarcem ceea ce e. Eroii ecranului, am crezut mult timp, nu-i întîlnim în viață.

Si totuși...  
Intîmplarea ce mi-a reamintit de episodul relatat s-a petrecut la rafinăria din Pitești. Același noaptea neagră, cu fulgere scîlpînî în bezna, cu urlete, ca-n film. Undeva, sus pe o sferă cu gaze, un trînzet a căzut vertiginos, ca un bolid. Știința electrică a aprins supapa de evacuare. Incendiu! Era iminent. La fel și explozia care ar fi putut urma. Dar nu. Nu trebuia să se întîmple.  
O fracțiune de secundă și comunistul Opidiu Ciuciu a înțeles. Primejdia era enormă. Rîsul, de asemenea. S-a decis. Cu o haină aruncată peste umeri, s-a avîntat în bezna. A ajuns sus, pe scara îngustă de oțel, în citeva clipe. Acolo, deasupra sferet incendiate, în tunetele ce se rostogoleau amenințător, făcîndu-și scut din ploaie, paviză din haină, s-a năpusit asupra focului. Un minut, două, o dată, de două ori, cu haina și cu trupul, a acoperit jetul de foc. I-a stins. Apoi a coborît. Acolo, cînd maestrul Predescu l-a îmbrățișat, el a exclamat doar: „Am făcut datoria ca orice alt muncitor. Și s-a retras munca. Operatorul chimist Ovi-

## UN OM, UN FAPT

diu Ciuciu își făcuse într-adevăr datoria.  
Și într-o altă noapte, la cupertorul de pirăz, de la fabrica de alimente cu benzină, în vederea pornirii cupertorului. A năvălit apoi maestrul pentru verificarea manevrelor. La întoarcere observă că, pe un robinet rămas întredeschis la prima operație, benzina — încălzită la peste 130 grade C — fișnește, scurgîndu-se sub cupertor. Nu stă pe gînduri. Dintr-o săritură a fost la pană. Încearcă să o închidă. Prea tîrziu. Benzina se joc. Flăcările îl înconjoară, îl cuprind. Totuși, rămîne pe loc. Încearcă, în conștiință, să oprească sursa care a declanșat incendiul. Se dă alarma. El scot oamenii și îl transportă la spital. Lupta cu focul continuă. Sub jeturile de apă, protejat de o tablă, găsită întîmplător, un alt muncitor se avîntă în lăcări spre vană. Reușește să o închidă. Focul este stins. Instalația salvată.  
Poate și mai interesant este că nimeni nu știe cine a fost cel de-al doilea muncitor intrat în lăcări. Modest, cu același sentiment al datoriei împlinite, el nu s-a prezentat nici măcar pentru mulțumirile de rigoare.  
La spital, a doua zi, în afara oricărui pericol, cînd ochii tîrînului Marcel Mișescu s-au oprit pe fața secretarului comitetului de partid pe uzină, venit să-l viziteze, a întreat simplu: „Instalația a fost salvată, mai sînt accidentate? Liniștit, tonifiant, răspunsul i-a luminaț fața. Era fericit.  
Relatare la Pitești, scurt timp după cele două nopți dramatice, întîmplările de mai sus mi-au amintit de filmul din anii adolescenței. Da, o spun convins acum, eroii nu sînt doar în filme. Sînt printre noi, sînt semenii de-ai noștri. Sînt comunisti sau U.T.C.-iști, oameni cu o înaltă conștiință, pătrunși de simțul datoriei. Aidoma lor sînt mii, zeci de mii...  
**Ioan VLANGA**

## COMUNA ARATĂ CUM MUNCEȘTE PRIMARUL

O mulțime de indatoriri într-una singură:  
**A FIBUN GOSPODAR**  
PAGINA A III-A

Intr-o anchetă publicată nu de mult („Știința” nr. 894) se reliefau citeva laturi ale rolului și răspunderii ce revin fiecărui membru într-un comitet sau consiliu al oamenilor muncii. Se știe că, începînd cu anul ce se apropie, organele de conducere în întreprinderi vor cuprinde, pe lângă director și alte cadre, un număr larg de reprezentanți aleși de masa salariaților.  
În ancheta menționată, vorbitorii consultați subliniau deosebit de clar că rolul și răspunderea proprie a omului muncitor ales în aceste comitete. Este el un membru activ sau se mărginește la un rol pasiv de figurant? Se limitează el la o simplă înscuvințare a hotărîrilor sau se consideră — și este considerat și un factor de control și execuție, așa cum se cuvine să fie reprezentantul unui fel de conducere?  
— Principalul, după părerea mea, este spunea tov. Richard Winter, prim-secretar al Comitetului județean de partid Sibiu, este să-i crezi omului din comitet posibilitatea de a participa realmente la lucrările comitetului. Aceasta depinde de sistemul informațional; spus mai simplu, să știe din timp ce se discută, să primească la vreme proiectele hotărîrilor în discuție și informația legată de ele. La rîndul său, cînd a primit aceste materiale, membrul comitetului oamenilor muncii să se consulte cu un număr de oameni ai muncii, ca să vină la discuție înarmat, după ce a aflat mai multe unghiuri din care poate fi privită problema. În sfîrșit, să nu-și țină părerea „pitiță”, să aibă curajul de a și-o exprima, cu relief

me imediate, apropiate de rutină, unele necesare, fără îndoială, dar scapă din vedere problemele mai profunde ale eficienței economice. Ar fi multe de discutat. Dar la nivelul cel mai simplu, pe întelesul oricui, comitetul și președintele său trebuie să-i ofere membrului din comitet două condiții elementare, nu întotdeauna respectate în profunzime: 1) Să aibă ce hotări. 2) Să știe pe ce bază hotărăște.  
La Cluj, unde ne-au mai

necesari cu argumentele potrivite.  
— Iar în ce privește îndeplinirea hotărîrilor?  
— Ar fi multe de spus, dar premisa îndeplinirii se află în cunoaștere. Cum să lupți pentru realizare, dacă nu știi bine despre ce e vorba? O seamă de comitete ale oamenilor muncii se concentrează pe problemele care sînt deosebit de importante pentru activitatea de față, oamenii muncii din întreprinderi au înțeles perfect că reprezentanții pe care și i-au ales au datoria de a fi activi și că lipsa de activitate n-are în cele din urmă alt remediu decît întocuirea membrilor de activitate.  
La uzina „Technofrig”, maestrul Boros Ioan, prea puțin activ, a fost în-

**Excelenței Sale Domnului Dr. KENNETH DAVID KAUNDA**  
Președintele Republicii Zambia  
**LUSAKA**  
Aflînd cu profund regret despre accidentul care a avut loc la Kafironda, în numele Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, transmit Excelenței Voastre, guvernului și poporului zambian, precum și familiilor îndoliate adinea noastră compasiune.  
Dorim celor răniți și grabnică însănătoșire.  
**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România















COMUNICAT COMUN

cu privire la vizita in Republica Socialistă România a ministrului afacerilor externe al Luxemburgului, Gaston Thorn

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliiu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, a făcut o vizită oficială în Republica Socialistă România, împreună cu soția sa, în perioada 15-19 decembrie 1971.

În timpul șederii în România, ministrul afacerilor externe al Luxemburgului a fost primit de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu. El a fost primit, de asemenea, de președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, care l-a reținut la dejun.

Ministrul afacerilor externe, Gaston Thorn, a avut convorbiri oficiale cu ministrul afacerilor externe, Corneliiu Mănescu. El a făcut o vizită ministrului comerțului exterior, Cornel Burtică.

Ministrul afacerilor externe al Luxemburgului și persoanele care l-au însoțit au vizitat Universitatea București, precum și alte așezăminte culturale și obiective economice din București, Brașov și județul Brașov.

Oaspeții au putut lua astfel cunoștință, cu interes, de realizările obținute în diferite domenii de către poporul român și au apreciat eforturile întreprinderii române, în curs de dezvoltare, în direcția asigurării unui progres continuu economic și social.

Defășurate într-o atmosferă de prietenie, sinceritate și înțelegere reciprocă, întrevederile și convorbirile au prilejuit examinarea stadiului actual și a perspectivelor de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și a unor probleme internaționale de interes comun.

S-a constatat că relațiile româno-luxemburgheze cunosc o evoluție pozitivă și s-a exprimat dorința ambelor părți de a folosi condițiile favorabile existente pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, pentru explorarea posibilităților de cooperare în domeniul economic, industrial și tehnico-științific.

Pentru o mai bună cunoaștere reciprocă, autoritățile celor două țări vor încerca schimburi de valori materiale și spirituale, pe calea contactelor umane.

În cadrul schimbului de vederi cu privire la problemele internaționale, cei doi miniștri de externe au exprimat convingerea că dezvoltarea raporturilor normale între state, indiferent de regimul lor politic și social, consolidează păcii și securității în lume.

În ceea ce privește problema securității europene, cei doi miniștri consideră că în prezent condițiile sunt de așa natură încât se poate trece în cursul lunilor următoare la pregătirea într-un cadru multilateral, cu participarea tuturor membrilor statelor interesate, a Conferinței pentru securitatea și cooperarea în Europa, astfel încât să se poată ajunge într-un termen cât mai scurt posibil la convocarea acestei conferințe.

Cei doi miniștri și-au exprimat satisfacția pentru rezultatele vizitei în România a ministrului afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, și au reafirmat că vizita a contribuit la o mai bună cunoaștere reciprocă, la creșterea unor condiții favorabile pentru dezvoltarea fructuoasă a relațiilor româno-luxemburgheze în folosul ambelor țări, al păcii, înțelegerii și cooperării în Europa și în lume.

Ministrul afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, a invitat pe ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliiu Mănescu, să facă o vizită oficială în Luxemburg împreună cu soția sa. Invitația a fost acceptată cu plăcere, data vizitei urmând să fie stabilită ulterior, pe cale diplomatică.

O delegație de activiști ai P. C. R. a plecat în U. R. S. S.

La plecare, în Gara de Nord, delegația a fost salutată de Petre Dumitrescu, șef de secție la C. C. al P. C. R., de activiști de partid.

Au fost de față membri ai ambasadei Uniunii Sovietice la București.

ADUNARE CONSCRATĂ ANIVERSĂRII ZILEI ARMATEI POPULARE IUGOSLAVE

Luni seara, la Casa Centrală a Armatei din Capitală, s-a ținut o adunare consacrată celei de-a 30-a aniversări a Zilei Armatei populare iugoslave.

Au participat generalii, ofițerii, maiorii militari și subofițerii din garnizoana București.

Au fost prezenți Ișo Njegovan, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, și membri ai ambasadei.

Adunarea a fost prezidată de generalul colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, care a rostit un cuvânt de salut.

La sala Dalles din Capitală

Salonul de pictură și sculptură 1971

Sala Dalles din Capitală găzduiește, începând de luni, Salonul de pictură și sculptură 1971, organizat de Comitetul de Cultură și Educație Socialistă al municipiului București, în colaborare cu Uniunea Artiștilor Plastici.

Sint expuse cele mai reprezentative lucrări ale acestuia aparținând artiștilor plastici bucureșteni, opere care vădesc preocuparea creatorilor de artă de a surprinde și reda viața și oamenii orașului.

La inaugurarea Salonului au participat Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P. C. R., primar general al Capitalei, reprezentanți ai conducerii Consiliului Cultural și Educației Socialiste și Uniunii Artiștilor Plastici, un număr de oaspeti.

Numirea noului ambasador al Republicii Socialiste România în Republica Tunisiană

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Marin Rădoi a fost numit în funcția de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Tunisiană, în locul tovarășului Petre Bălașanu, care a fost rechemat în centrul Ministerului Afacerilor Externe.

ȘTIRI CULTURALE

Luni seara, la Biblioteca Universității din Cluj, s-a deschis prima expoziție a Editurii Dacia dedicată „Anului internațional al cărții”. Despre semnificația acestei manifestări, despre numeroasele lucrări apărute în limbile română, maghiară și germană, Mihăișel Gerger, care și-a încheiat vizita în țara noastră, a fost primit de ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică.

În cursul întrevederilor s-au analizat posibilitățile de dezvoltare a cooperării economice și tehnice dintre România și Libia.

În timpul șederii sale la București, T. M. Gerger a încheiat contracte cu unele întreprinderi românești de comerț exterior.

PRIMIRE LA CONSILIUL DE MINIȘTRI

Luni după-amiază, Gheorghe Rădulescu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, a primit pe K. N. Bekhak, prim-adjunct al ministrului construcțiilor de tractoare și mașini agricole al U.R.S.S., care face o vizită în țara noastră.

Semnarea unui protocol privind largirea colaborării economice și tehnice, specializării și cooperării în producție între întreprinderi constructoare de mașini agricole din România și U. R. S. S.

La invitația ministrului industriei construcțiilor de tractoare și mașini agricole, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, în perioada 14-20 decembrie 1971 ne-a vizitat la ora Konstantin Nikitovici Beliak — prim-adjunct al ministrului construcțiilor de tractoare și mașini agricole din U.R.S.S., însoțit de un grup de specialiști.

Cu acest prilej a fost semnat un protocol, care prevede măsuri pentru largirea colaborării economice și tehnice și specializării și cooperării în producție între întreprinderi constructoare de mașini agricole din cele două țări.

Discuțiile, purtate într-o atmosferă prietenească, au scos în evidență posibilitățile de cooperare în scopul asigurării utilajelor și instalatelor necesare modernizării complexe a lucrărilor agricole.

În timpul șederii în România oaspeții au vizitat uzine constructoare de mașini și unele unități agricole de producție.

Sosirea unei delegații de activiști ai P. C. U. S.

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, luni dimineață a sosit în Capitală delegația de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de S. I. Inașev, secretar al C. C. al P. C. din Kazahstan, care face o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La sosire, în Gara de Nord, oaspeții au fost întâmpinați de tovarășii Ilie Rădulescu, membru al C. C. al P. C. R., secretar al Comitetului municipal București al P. C. R., Ion Cumpănașu, prim-adjunct de șef de secție la C. C. al P. C. R., Petre Constantin, adjunct de șef de secție la C. C. al P. C. R., de activiști de partid.

Au fost de față membri ai ambasadei sovietice la București.

Plecarea delegației de activiști ai P. S. U. G.

Luni a părăsit Capitala delegația de activiști ai P.S.U.G., condusă de Hans Rischer, adjunct de șef de secție la C. C. al P.S.U.G., care, la invitația C. C. al P. C. R., a făcut o vizită în schimb de experiență în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de Gheorghe Fulea, adjunct de șef de secție la Consiliul economic, de activiști de partid.

Au fost prezenți dr. Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane la București, și membri ai ambasadei.

Gală de filme cu prilejul aniversării F.N.E. din Vietnamul de Sud

Cu prilejul celei de-a XI-a aniversări a izbăvirii dintr-o strâmtă politică a Eliberare din Vietnamul de Sud, ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud la București, Lam Van Luu, a organizat luni seara în Clubul corpurilor diplomatice gală de filme.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, general-colonel Mihail Burtică, adjunct al ministrului Afacerilor Armate, Tancăr Dobrin, vicepreședintele al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, reprezentanți ai Comitetului Național de solidaritate cu lupta poporului vietnamez, Institutul român pentru relațiile culturale și străinătăți, Liga române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, funcționari superiori din Consiliul Cultural și Educației Socialiste, generali și ofițeri, ziaristi.

Erant față șefi ai unor misiuni diplomatice, atașaji militari și membri ai corpului diplomatic.

Asistența a vizionat filme documentare întâișind momente din lupta poporului sud-vietnamez pentru eliberare și independență națională.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Activitatea pugilistică

Șase boxeri români în finalele Dinamoviadei

Pugiliștii români continuă să se mențină între protagoniștii dinamoviadei de box care a debutat în Wrocław. Șase dintre reprezentanții clubului Dinamo București s-au calificat în finale. La cat semisfinală, Ștefan BOBOC a dispus la puncte de maghiarul Zivka. O bună impresie a lăsat și Eugen GOREA (pană) care l-a eliminat pe polonezul Gomiowski. Un alt boxer român, calificat în finală, calistat CUTOV (usoară) a câștigat la puncte meciul cu Batnionhom (R.P. Mongolia). În limitele categoriei mijlocie mică, Dumitru MIHALCEA l-a învins pe Alekseyev (U.R.S.S.) iar la categoria mijlocie Ion GYÖRFI a câștigat în fața lui Hebel (Polonia).

Turneul de la Sofia

A început turneul internațional de box din Sofia la care participă aproape 70 de pugiliști. Din între boxeri români au trecut cu bine primul tur, Cornel Hoduț (cat. ușoară).

La inaugurarea Salonului au participat Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P. C. R., primar general al Capitalei, reprezentanți ai conducerii Consiliului Cultural și Educației Socialiste și Uniunii Artiștilor Plastici, un număr de oaspeti.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

LA MOSCOVA s-a încheiat turneul internațional de șah „MEMORIALUL ALEHIN” la care au luat parte 18 mari maestri. În ultimele două partide interupte, campionul mondial Boris Spasski l-a învins pe Olafsson, iar Viktor Korčoiin a câștigat la David Bronstein.

Clasamentul final: 1-2 Anatoli Karpov și Leonid Stein (ambii U.R.S.S.) 11 puncte; 3. V. Smislov (U.R.S.S.) — 10,5 puncte; 4-3 T. Petrosian și V. Tukmakov (U.R.S.S.) — 10 puncte; 6-7 B. Spasski și M. Tal (U.R.S.S.) — 9,5 puncte; 8-10 R. Byrne (S.U.A.), D. Bronstein (U.R.S.S.), V. Hort (Cehoslovacia) — 9 puncte; 11. V. Korčoiin (U.R.S.S.) — 8,5 puncte; 12-14 E. Gheorghiu (România), F. Olafsson (Slanda), V. Savon (U.R.S.S.) — 7,5 puncte; 15-16 I. Balașov (U.R.S.S.), U. Uhlmann (R.D.G.) — 6,5 puncte; 17 B. Parma (Iugoslavia) — 6 puncte; 18 L. Longyel (Ungaria) — 4,5 puncte.

TELEGRAMME EXTERNE

UN INTERVIU AL PRIMULUI SECRETAR AL C. C. AL P. C. DIN URUGUAY acordat ziarului „Popular”

MONTEVIDEO 20 (Agerpres). — Rodney Arismendi, prim-secretar al C. C. al Partidului Comunist din Uruguay, a subliniat, într-un interviu acordat ziarului „Popular”, că țara este confruntată în prezent cu o serioasă criză economică ce și-a găsit reflectarea în devalorizarea monedei naționale, creșterea costului vieții și a datoriei externe ale Uruguayului.

În această situație, a subliniat el, oligarhia autohtonă, împreună cu imperialismul S.U.A., încearcă să unească forțele reacționare pentru a realiza în mod sistematic planul de intensificare a luptei împotriva partidului comunist, pentru lichidarea alianței forțelor progresiste din țară — Frente Amplio și pentru lichidarea luptei municipale de libertate, în încheierea interviului, Rodney Arismendi a chemat toate forțele democratice, întregul popor uruguayan să-și mobilizeze forțele în lupta împotriva planurilor imperialismului și oligarhiei.

DJAKARTA

Proces împotriva unui activist al P. C. din Indonezia

DJAKARTA 20 (Agerpres). — După cum anunță presa indoneziană, la Tribunalul municipal de Jakarta se desfășoară procesul împotriva lui Revang, activist al Partidului Comunist din Indonezia, arestat în vara anului 1969 în Java de est și care este amenințat cu pedeapsa capitală.

Revang a respins categoric afirmațiile acușării, potrivit cărora evenimentele din 30 septembrie 1965 ar fi reprezentat o încercare de lovitură de stat organizată de partidul comunist.

Criza guvernamentală din Belgia continuă

BRUXELLES 20 (Agerpres). — Criza guvernamentală din Belgia continuă. Regele Baudouin I-a primit luni pe premierul demisionar, Gaston Eyskens, insarcinat cu formarea unui nou cabinet, pentru a se informa în legătură cu stadiul negocierilor sale cu reprezentanții principalelor partide politice. După întrevedere cu șeful statului, Eyskens a declarat că încearcă să scotească din impas aceste negocieri, subliniind totodată „gravele dificultăți” create misiunii sale de dezaconcord existent între partidele majoritare (social-cristin și socialist).

După cum informază agenția France Presse, Eyskens urmează să aibă o nouă întvedere cu președintele acestor partide, în urma căreia va hotărâ dacă va continua sau își va abandona misiunea.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Plenara C. C. al P. M. U. P.

VARSOVIA 20 (Agerpres). — Agenția P.A.P. transmite că la 20 decembrie a avut loc la Varșovia sub președinția primului secretar al C. C. al P.M.U.P., Edward Gierek, cea de-a doua plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, de după Congresul partidului. La primul punct al ordinii de zi a luat cuvîntul Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri, care a prezentat o informare privind principalele rezultate ale îndeplinirii planului de stat pe anul 1971 și sarcinile pe anul 1972.

La cel de-al doilea punct al ordinii de zi au fost prezentate rapoartele a comisiilor de lucru ale celui de-al VI-lea Congres al P.M.U.P.

Lucrările Camerei Populare a R. D. Germane

BERLIN 20. — Corespondentul nostru St. Deju, transmite: Luni a avut loc la Berlin lucrările Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, întrunită în cea de-a treia sesiune a noului legislatur.

Principalele puncte ale ordinii de zi au fost: legea cu privire la planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale a R.D.G. pe perioada 1971-1975, legea cu privire la planul economic național pe 1972 și legea cu privire la bugetul de stat pe 1972.

Președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Willi Stoph, a prezentat proiectul de lege cu privire la planul cincinal și la planul pe 1972. Vorbitorul a subliniat că planul economic pe 1971 — primul an al noului cincinal — a fost îndeplinit în principalii indicatori, ceea ce creează condiții bune pentru perioada următoare.

În 1975, a spus Willi Stoph, venitul național urmează să crească cu 27 la sută în comparație cu anul 1970, producția industrială de mărfuri — cu 34 la sută, productivitatea muncii în industrie — cu 35 la sută. În 1975, R.D.G. va realiza în numai 9 luni întreaga producție a anului 1970. În

vestițiile în economia națională vor fi în cincinal, cu 29 la sută mai mari. Producția agricolă va înregistra o creștere de 12,5 la sută față de cei cinci ani premergători.

Vorbitorul a subliniat că îndeplinirea sarcinilor de export constituie o premisă hotărâtoare pentru realizarea tuturor importurilor necesare economiei naționale. Numai pentru anul 1972 sînt prevăzute importuri de aproape 17 miliarde mărci din țările socialiste. Există multe posibilități, a relevat W. Stoph, de a dezvolta comerțul pe baza egalității în drepturi și avantajului reciproc cu țările capitaliste.

Vorbitorul a arătat că veniturile reale ale cetățenilor vor crește pînă în 1975 cu 22 la sută în comparație cu anul 1970.

Planul economic național pe 1972 prevede o creștere a veniturii naționale de la 113 miliarde mărci (în 1971) la 118,3 miliarde mărci. Producția industrială va spori cu 5,5 la sută, iar producția muncii cu 5 la sută.

În continuare, deputații au adoptat cele două legi referitoare la planul cincinal și la planul economiei naționale a R.D.G. pe 1972, precum și bugetul de stat pe 1972.

Sesiunea Adunării de Stat a R. P. Ungare

BUDAPESTA 20. — Corespondentul nostru Al. Pinteș, transmite: Luni, în prezența primului secretar al C. C. al P.M.S.U., János Kádár, și a altor conducători de partid și de stat ungari, la Budapesta au început lucrările sesiunii Adunării de Stat a R. P. Ungare. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează dezbaterile și aprobarea bugetului de stat pe anul 1972.

În cadrul expunerii prezentate de ministrul finanțelor, Faluvegi Lajos se arată, printre altele, că în anul 1971 venitul național a crescut cu 7-8 la sută față de media anilor 1968-1970. Anul acesta, a menționat vorbitorul, producția industrială este cu 5-4 la sută mai mare decît în 1970; sporirea producției industriale se datorează în mare parte creșterii productivității muncii. De asemenea, producția agricolă a sporit cu 9-10 la sută față de anul precedent. Succesele obținute în economie, a continuat vorbitorul, au permis îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației. Veniturile reale pe cap de locuitor au crescut cu aproximativ 6 la sută, iar salariul real cu 3 la sută.

Faluvegi Lajos a arătat că volumul investițiilor a depășit suma prevăzută inițial de 106 miliarde forinți.

Datorită sporirii volumului cheltuielilor efectuate, a menționat el, bugetul de stat pe 1971 va înregistra un deficit de 3,4 miliarde forinți, depășind prevederile inițiale.

Referindu-se la proiectul bugetului de stat pe anul 1972, ministrul ungar al finanțelor a subliniat preocuparea permanentă pentru reducerea deficitului bugetar și îmbunătățirea balanței de plăți.

În cadrul sesiunii, ministrul ungar al finanțelor a subliniat preocuparea permanentă pentru reducerea deficitului bugetar și îmbunătățirea balanței de plăți.

În 1972, a arătat ministrul de finanțe, va avea loc și o reasezare a prețurilor la unele produse.

R. S. CEHOSLOVACĂ

Semnificația inițialelor „O. P.”

De la Olomouc — renumitul oraș al florilor și pină la Prostějov și cale de jumătate de oră. Abia scăpând de strîmtoarea munților, șoseaua pătrunde în mănăstirea cîmpie a regiunii Haná, pe unde Morava își poartă apele. Acolo, la limita dintre zona de munte și cea de șes, a apărut, cu secole în urmă, așezarea renumită, prin arta maistrilor croitorilor. Cu timpul, dar mai ales în anul socializării, orașul Prostějov a devenit unul dintre cele mai puternice și mai cunoscute centre ale industriei confecțiilor din Cehoslovacia.

Urmind spirala evoluției de la vechii mestegari, cronica orașului consemnează apariția, în anul 1858, a primului atelier de confecții, pentru cu după 80 de ani numărul lor s-a ajuns la 174 de unități. Marca „O.P.” („Imbrăcămintele Prostějov”) a început să-și facă renume.

Procesele inovatoare petrecute în Cehoslovacia în anii de după eliberare și-au găsit o reflectare și în modificările structurale înregistrate de industria confecțiilor din Prostějov. Întreprinderile mici, împrăstiate pe ulițele medievale ale orașului, au fost concentrate, mai întîi în câteva mari unități, iar din 1965 a fost creat un nou mod de lucru combinat dotat cu

tehnică perfecționată. Acum, de aici, sînt expediate zilnic în țară și în străinătate peste 10.000 de articole de îmbrăcăminte.

Se înțelege că un asemenea combinat își poate desfășura activitatea numai în colaborare cu un cerc larg de furnizori. Un costum bărbătesc sau o rochie de damă este rezultatul cooperării colective de testatori din Liberec, Brno,

turi meritoriilor pentru a se asigura o cât mai deplină concordanță între linia, alit de schimbătoare, a modele și preferințele clasice pentru culoare și calitatea stofelor și imprimaturilor. Cîm s-a ajuns la un punct de vedere comun asupra viitorului articol de îmbrăcăminte, purtînd marcatul „O.P.” începe drumul lung al materializării modelului; de la schița creatorului, la probarea de costume de specialiști, la confecționarea exemplarului-mostră și apoi, de la confruntarea cu reprezentanții comerțului care în acest caz reflectă opinia consumatorilor, la producția în serie. Ultima etapă a verificării calității are loc în secția finisaj și control. Aceste operațiuni făcute cu mare atenție, sînt destinate să asigure reputația și succesul la concursurile și expozițiile internaționale. Anul, artiștii creatori de modele din Prostějov expun creațiile lor la numeroase întîlniri de acest gen care se organizează în principalele orașe ale țării.

Atelerele de creație ale marelui combinat pregătesc mereu alte modele în nota cerințelor tot mai exigente ale marșei largi de cumpărători din țară și străinătate.

DE LA CORESPONDENTUL NOSTRU LA PRAGA

Stravociu sau cu cel din Krnov, precum și cu numeroase alte întreprinderi care realizează materiale auxiliare. Pe măsură ce crește capacitatea acestor întreprinderi „surori” se creează noi posibilități de sporire a producției la Prostějov. Combinatul „Textiliana” din Liberec, de pildă, produce în prezent aproximativ o treime din întreaga cantitate de țesături de lînă realizată în Cehoslovacia. Cooperarea cu testatorii din Liberec, ca de altfel și cu realizatorii imprimaturilor, actuali și pentru confecții și a modelelor, are un rol hotărâtor în menținerea faimei mesterilor din Prostějov. Toți fac efort

C. PRISACARU



# viata internațională

R. D. VIETNAM

## ANIVERSAREA ZILEI REZISTENȚEI NAȚIONALE ȘI A CREĂRII ARMATEI POPULARE

HANOI 20 (Agerpres). — Sub auspiciile Frontului Patriei din R.D. Vietnam, la Hanoi a fost organizat un mare miting cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a Zilei rezistenței naționale și a celei de-a 27-a aniversări a creării armatei populare vietnameze. La miting au luat parte conducătorii Partidului Poporului muncesc din Vietnam, al guvernului, al Adunării Naționale și al Frontului Patriei, numeroși reprezentanți ai organizațiilor de masă. Au fost prezente delegații Frontului Național de Eliberare și delegația Alianței Forțelor Naționale Democratice și Pașnice din Vietnam de sud, care au participat la lucrările celui de-al III-lea Congres al Frontului Patriei din R.D. Vietnam.

## Miting consacrat împlinirii a 11 ani de la formarea F. N. E. din Vietnamul de sud

HANOI 23 (Agerpres). — În cadrul Adunării Naționale R. D. Vietnam a avut loc un miting consacrat aniversării a 11 ani de la formarea Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud.

LAOS

## VALEA ULCIOARELOR A FOST ELIBERATĂ

XIENG QUANG 20 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că, după trei zile de lupte îndelungate, trupele laotiene au eliberat Valea Ulcioarelor, importantă regiune strategică. Forțele patriotice au lansat atacul hotărâtor luni, fiind sprijinite de o puternică tir de artilerie.

## Visita unei delegații cambodgiene în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 20 (Agerpres). — O delegație Frontului Unit Național și a Guvernului Regal de Unitate Națională al Cambodgiei, condusă de Ieng Sary, reprezentant special din interior al G.R.U.N.K. și F.U.N.K., a efectuat o vizită de bunăvoință în R.P.D. Coreeană, anunțată agenția A.C.T.C. În comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei se arată că delegația cambodgienă a fost primită de tovărășii Kim Ir Sen și a avut convorbiri cu o delegație a guvernului R.P.D. Coreeană, condusă de Kim Ir, prim-vicepreședinte al cabinetului de miniștri. Au avut loc schimburi de opinii privind situația internațională, consolidarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele cambodgien și coreean și alte probleme de interes reciproc.

## ELEMENTE NOI ÎN EVOLUȚIA PROBLEMEI IRLANDEZE

Desi tulburările petrecute în ultimele zece zile în Irlanda de Nord s-au soldat cu moartea a 20 de persoane, majoritatea observatorilor de presă consideră că în prezent se conturează o fază nouă în istoria conflictului dintre Anglia și Irlanda, care ar putea fi soluționată în cadrul tratatelor pe care angajată în această dispută sîngeroasă, fie sînt constituite doar un nou semnal pentru intensificarea confruntărilor.

În această privință, un element nou este, fără îndoială, planul liderului opoziției laburiste Harold Wilson, care pentru prima dată admite ideea unității dintre Irlanda de Nord și Republica Irlanda. Wilson a intrerups luna trecută o călătorie la Belfast și Dublin, unde a avut convorbiri cu un mare număr de reprezentanți ai Irlandei de Nord și Republicii Irlandă. El a discutat, de asemenea, cu primul ministru al Angliei, Edward Heath. La capătul acestor consultări, fostul prim-ministru laburist a schițat o soluție politică care, după cum scrie ziarul „Daily Mirror” — „vizează unificarea Irlandei în termen de 15 ani”.

Cum era de așteptat, planul Wilson a stîrnit multe critici deoarece pornește de la premisa menținerii trupelor britanice în Irlanda de Nord. Totodată, multe din prevederile planului consideră ca inoportune sau de-a dreptul iluzorii un fapt este cert: planul Wilson abordează problema unificării irlandeze, problemă care timp de o jumătate de secol a stat la baza separării Irlandei de Nord și alipirea ei la Anglia, a fost o temă „tabu” la Londra. Acum ziarul „Times” își permite să scrie ceea ce n-a scris încă de 50 de ani, anume că „unificarea este pe primul plan”. Iar „Sunday Times” adaugă: „Conceptul unei Irlande unite s-ar putea să nu fie așa de îndepărtat cum cred unii politicieni”.

Este interesant că oficialitățile de la Londra nu numai că n-au respins categoric planul Wilson, ci l-au apreciat „util și constructiv”, ceea ce lasă să se înțeleagă că pre-

mierul Heath a cunoscut intențiile liderului Partidului Laburist. La Dublin acest plan a obținut o largă aprobare. Aici, după cum relatează presa, au și început să se facă studii asupra consecințelor economice ale unificării și analize privind implicațiile constituționale ale unificării.

La Belfast părerile sînt mult mai nuantate. Pe de o parte, se declară că „pînă și discuțiile despre această problemă sînt periculoase” și că „este de preferat o Irlandă de Nord independentă decît una unită cu Republica Irlandă”; pe de altă parte însă se remarcă faptul, subliniat de ziarul „Financial Times”, că „multe elemente protestante moderate încep să vadă unificarea ca inevitabilă”.

Desigur, ar fi greșit să se tragă concluzia că de acum căsura spre tratative în vederea unificării este larg deschisă, deoarece pozițiile părților

BERLIN

## SEMNAREA CONVENȚIILOR CU PRIVIRE LA CĂLĂTORIILE CETĂȚENILOR DIN BERLINUL OCCIDENTAL ÎN R. D. GERMANĂ ȘI ÎN PROBLEMA ENCLAVELOR

BERLIN 20. — Corespondentul nostru, Șt. Deju, transmite: Luni, 20 decembrie, au fost semnate la Berlin convenția cu privire la facilitarea și îmbunătățirea călătoriilor și vizitelor cetățenilor din Berlinul occidental în capitala și pe teritoriul R.D.G. și convenția între guvernul R.D.G. și Senatul Berlinului occidental pentru reglementarea problemelor enclavelor prin schimb de teritorii, parafate la 11 decembrie. Din partea guvernului R.D.G., con-

vențiile au fost semnate de Günther Kohrt, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, iar din partea Senatului Berlinului occidental de către directorul senatorial, Ulrich Müller. După semnarea și-au făcut declarații în care și-au exprimat satisfacția pentru rezultatul pozitiv al tratatelor, precum și speranța că procesul de normalizare a relațiilor dintre guvernul R.D.G. și Senatul vest-berlinez va continua.

Din partea guvernului R.D.G., con-

## După acordul „celor 10” de la Washington

● PREȘEDINTELE NIXON A SEMNAT PROCLAMAȚIA DE ANULARE A SUPRATAXEI DE 10 LA SUTA ASUPRA IMPORTURILOR ● GUVERNELE UNOR STATE APUSENE AU ADOPTAT HOTĂRIRI PRIVIND NOILE PARITĂȚI ALE MONEDELOR

Indoaplinind una dintre obligațiile asumate de S.U.A. prin acordul realizat la Washington în problemele monetare de principalele puteri financiare ale lumii capitaliste, președintele Nixon a semnat luni proclamația de anulare a suprataxei de 10 la suta asupra importurilor, instituită la 15 august a.c. Data intrării în vigoare a proclamației nu a fost precizată. Președintele a anunțat semnarea acestui document la Hamilton, în Insulele Bermude, curînd după sosirea sa în această localitate pentru a se întîlni cu premierul britanic, Edward Heath. Specialiștii relevă că acordul de la Washington prevede suprimarea și a altor măsuri protecționiste luate de S.U.A. după 15 august a.c., dar președintele nu s-a referit decît la suprataxa asupra importurilor.

Guvernele diverselor state apusene au procedat luni la examinarea atentă a implicațiilor acordului intervenit simbolic între țările membre ale „Clubului celor șapte”, unele dintre ele adoptînd hotărîri referitoare la noile parități ale monedelor lor. Astfel, după o reuniune a guvernelor dărilor centrale ale țării

noardice, Suedia, Norvegia și Danemarca au anunțat devalorizarea monedelor lor cu 1 la suta față de aur. Față de dolar, însă, cursul acestor monede crește cu 7 la suta. La Helsinki, cursul monedei finlandeze a fost reevaluat cu 2,4 la suta față de dolar.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

Guvernul elvețian a anunțat, la rândul său, reevaluarea francului cu 6,4 la suta în raport cu dolarul. Continuu în sur al monedei elvețiene rămîne, însă neschimbat, și Coșul indian a suferit și ea o reevaluare — cu 3 la suta.

## agențiile de presă transmit:

### 1 330 de țărani chileni au primit titlurile de proprietate pentru pămînturile distruse în cadrul reformei agrare.

Urho Kekkonen, 1-a primit pe Niko-la Patocine, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., care conduce delegația sovietică la lucrările celei de-a 10-a sesiuni a Comisiei permanente interguvernamentale sovieto-finlandeze. Sesiunea examinează posibilitățile dezvoltării cooperării sovieto-finlandeze în domeniul economic.

### Acord chinez-sudanez.

Agentia China Nouă anunță că la Pekin a fost semnat un acord cu privire la colaborarea economică și tehnico-stiințifică între R. P. Chineza și Sudan. Acordul a fost semnat de partea R. P. Chineze de Li Si-nien, vicepremier al Consiliului de Stat, iar din partea sudaneză de generalul maior Khaled Hassan Abbas, vicepreședinte al Republicii Sudan, ministrul apărării și comandant suprem al forțelor armate populare sudaneze.

### Rezultatele oficiale ale celui de-al 18-lea tur de scrutin

În vederea desemnării președintelui Italiei înregistrează obținerea de către Francesco de Martino (socialist) a unui număr de 402 de voturi — cu 103 mai puține decît limita necesară pentru ca un candidat să fie ales. În favoarea candidatului socialist au votat electorii reprezentînd partidele de stînga.

### Convorbiri J. Mobutu — I. Amin.

La Kisangani, Republica Zaïr, au luat sfîrșit convorbirile oficiale dintre președintele Joseph Mobutu și generalul Idi Amin, președintele Ugandei. Relevînd evoluția pozitivă, ascendentă a relațiilor dintre cele două țări, comunicatul dat publicității menționează că cei doi șefi de stat condamnă regimurile rasiste și politica de apartheid și reafirmă hotărîrea țărilor lor de a acorda ajutor mîșcării de eliberare națională din coloniiile africane și luptei majorității poporului din Rhodesia pentru dreptul la autodeterminare.

### Asociația de prietenie Japonia — România

s-a organizat la Tokio, o seară culturală cu prilejul celei de-a 24-a aniversări a proclamării republicii. Au fost prezentate filme documentare românești; președintele asociației, prof. Takeshi Shimura, și Dumitru Ion, înstreținut cu afaceri al României la Tokio, au rostit cuvîntări.

PEKIN

## Cu prilejul plecării definitive de la post a ambasadorului României

PEKIN 20. — Corespondentul Agerpres, Gălățeanu, transmite: Ministrul ad-interim al afacerilor externe al R. P. Chineze, Ci Pin-fei a oferit duminică seara o recepție cu prilejul plecării definitive de la post a ambasadorului român, Aurel Duma, din partea Li Hsao-uen, ministru adjunct al afacerilor externe, directori ai acestui minister, membri ai Ambasadei române din Pekin.

Ci Pin-fei și ambasadorul român au toastat pentru întărirea relațiilor de prietenie între partidele, popoarele celor două țări, pentru înflorirea și prosperitatea României și Chinei, obținerea de noi succese în construirea socialismului, în sănătatea conducătorilor de partid și de stat români și chinezi.

Cu același prilej, ambasadorul Aurel Duma a oferit luni un cocteil. Au participat Ci Pin-fei, ministrul ad-interim al afacerilor externe al R. P. Chineze, miniștrii și alte personalități chineze. Au fost de asemenea, prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate la Pekin. Recepțiile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

## PAKISTAN YAHYA KHAN A DEMISIONAT

● TOATE PUTERILE AU FOST TRANSMISE LUI ZULFIKAR ALI BHUTTO

RAWALPINDI 20 (Agerpres). — Postul de radio Rawalpindi, reluat de agențiile Associated Press, Reuters, T.A.S.S., France Presse și United Press International, a anunțat că Mohan-ud-din Yahya Khan a demisionat, luni, din funcțiile de președinte al Pakistanului și al legii constituției. Postul de radio pakistanez menționează că Zulfikar Ali Bhutto a depus jurămîntul în calitate de președinte al Pakistanului și de administrator-șef al legii constituției. Într-un discurs radiofuzat, reluat de agențiile Associated Press, France Presse și Reuters, președintele Pakistanului, Zulfikar Ali Bhutto, a anunțat că va fi promulgată o nouă Constituție a țării. El a comunicat, totodată, numirea generalului Gul Hassan Khan, în fruntea statului major al armatei pakistaneze, în locul lui Abdul Karim Khan.

Președintele Bhutto a declarat că intenționează să-i întîlnească pe conducătorii provinciei de est a Pakistanului și să discute cu ei asupra a reglementare a problemelor.

## Convorbirile S.A.L.T. Cea de-a 105-a întrvedere a conducătorilor delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele pentru limitarea înarmărilor strategice (S.A.L.T.) s-a desfășurat luni la sediul Ambasadei sovietice din capitala Austriei.

Postul de radio pakistanez menționează că Zulfikar Ali Bhutto a depus jurămîntul în calitate de președinte al Pakistanului și de administrator-șef al legii constituției. Într-un discurs radiofuzat, reluat de agențiile Associated Press, France Presse și Reuters, președintele Pakistanului, Zulfikar Ali Bhutto, a anunțat că va fi promulgată o nouă Constituție a țării. El a comunicat, totodată, numirea generalului Gul Hassan Khan, în fruntea statului major al armatei pakistaneze, în locul lui Abdul Karim Khan.

## Un nou satelit de telecomunicații de tip „Molnia-1”

a fost lansat la 20 decembrie în Uniunea Sovietică. Satelitul este destinat asigurării exploatarii sistemului sovietic de telecomunicații și de transmisiuni radio la mare distanță și transmisiilor programelor centrale de televiziune la punctele rețelei „Orbita”, situate în regiunea Nordului îndepărtat, Siberiei, Extremului Orient și Asiei Centrale.

## Un nou satelit de comunicații din seria Intelsat-4,

care va asigura, cu începere în luna ianuarie 1972, transmisiuni de mare putere de 3 000-9 000 convorbiri telefonice sau 12 emisiuni de televiziune între America și Europa, a fost lansat la Cape Kennedy, Satelitul va fi plasat pe o orbită staționară, deasupra Oceanului Atlantic, la o înălțime de 36 000 kilometri.

## Comunicat comun sovieto-yemeni.

Agentia T.A.S.S. a transmis comunicat privind vizita oficială în Uniunea Sovietică a lui Abdul Rahman Yemani, președintele Consiliului Republican al Republicii Arabe Yemen. În document se arată că oaspeții a avut convorbiri cu conducătorii sovietici, relevîndu-se cu acest prilej apropierea sau concordanța punctelor de vedere între cele două țări în numeroase probleme actuale. Această subliniază comunicatul, creează condiții favorabile pentru dezvoltarea colaborării celor două țări.

## Incheierea Conferinței de drept maritim.

La Bruxelles s-au încheiat lucrările Conferinței de drept maritim, organizată în cadrul Organizației Interguvernamentale Consultative Maritime (I.M.C.O.). Au participat delegații guvernamentale din 49 de state. România a fost reprezentată de Radu Economu, care a fost ales în conducerea a două din organismele însărcinate cu elaborarea proiectelor de convenții. Conferința a adoptat Convenția privind răspunderea civilă în domeniul transportului maritim de substanțe nucleare și Convenția privind crearea unui Fond internațional de despăgubire a victimelor poluării mării prin hidrocarburi.

## Cuvîntarea președintelui I. B. Tito

la ședința Prezidiului Consiliului Central al Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia

BELGRAD 20 (Agerpres). — În încheierea lucrărilor ședinței Prezidiului Consiliului Central al Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia, a luat cuvîntul, după cum s-a mai anunțat, președintele Iosip Broz Tito.

Referindu-se la recentele evenimente din Croația și la măsurile adoptate, relevă agenția Tanjug, el a arătat că „s-a intervenit la timpul potrivit și nu cu întîrziere, așa că fiecare a putut înțelege că a trebuit să se procedeze astfel de aspru pentru că altfel nu se putea”.

Trebue să vă spun, a arătat în continuare vorbitorul, că acum citiva ani, cînd au început din diferite părți să se strecoare diverse elemente străine și să se răspîndească șovinismul, ale cărui rădăcini au fost sădite încă de mult, am avut încrederea deplină că clasa muncitoare va fi întotdeauna în stare să găsească coeziune care va menține Iugoslavia noastră, așa cum a fost creată în timpul revoluției, pentru care s-a vărsat sîngele tuturor popoarelor noastre. Intotdeauna am pornit de la ideea că ea este acel factor.

Președintele a obiectat, totuși, sindicatelor că nu au fost suficiente de active nîm în Croația și nici în întreaga Iugoslavia. Clasa muncitoare nu a opus o rezistență suficient de puternică acestei situații, a spus președintele Tito. Sindicatul ar trebui să fie mai vigilenți, intrucît ce ar însemna acum dacă s-ar ajunge la o intrucere în sensul căi sîrbi există într-un anumit loc și cîți croați, sau alte naționalități.

Aceasta au fost lucruri foarte premeditate, a afirmat vorbitorul. Dacă acum nu ne-am afla în luptă și nu am fi preîntîmpinat asemenea lucruri, cu toate că vom mai avea mult de lucru, poate că în șase luni s-ar fi ajuns și la focuri de armă, la război civil, iar dv. știți ce ar fi însemnat aceasta. Oare am fi putut noi permite, oare să fi putut să permită ca șef al statului și președintele al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, ca altcineva să vină pentru a restabili ordinea și pacea la noi? Eu am spus că această situație trebuie să fie degrabă și în caz de recurs la mijloace extreme, iar dv. vă sînt cunoscute care sînt aceste mijloace extreme.

Clasa muncitoare iugoslavă, a spus președintele Tito, trebuie să fie acum mult mai activă; trebuie să se facă auzită vocea ei în întreprinderi.

Cel puțin de o sută de ori am spus că democrația este doar pentru cei care se află pe linia socialistă, care sînt pentru construirea societății socialiste bazate pe autoconducere, așa cum este-a noastră. Pentru ceilalți sînt împotriva, democrația nu este valabilă.

## Sedința Prezidiului U.C.I.

BELGRAD 20 (Agerpres). — După cum informează agenția Tanjug, luni a avut loc la Belgrad cea de-a 23-a ședință a Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Stane Dolan, președintele în funcție al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., l-a informat pe participanți că Milka Planin, președintele C.C. al U.C. din Croația, prin funcția pe care o deține, intră în rândurile prezidiului, ca nou membru al acestui forum. În locul Svatko Dabcevici-Kucevar, care și-a înaintat demisia.

În continuare, Veliko Vlahovici, membru al Biroului Executiv al Pre-

zidiului U.C.I., a prezentat o expunere privind organizarea organizatorice în Prezidiul U.C.I. și în organele acestuia. Participanții au hotărîrit să înalțeze expunerea lui Veliko Vlahovici ca material care să fie luat în dezbateră la cea de-a 11-a Conferință a U.C.I.

Prezidiul U.C.I. a stabilit apoi datele desfășurării și ordinea de zi ale celei de-a 11-a Conferințe a U.C.I. Aceasta va avea loc la 25 și 26 ianuarie 1972 și va examina sarcinile actuale ale U.C.I., precum și actuala situație social-economică din țară și sarcinile ce revin Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Controlul asupra importurilor, a arătat președintele Tito, va trebui să fie mult mai mare, iar în același timp trebuie stimulat exportul. Una dintre cele mai grele probleme este rezolvarea rapidă a problemei stabilizării economice, îndeosebi a problemelor care apară cel mai mult pe muncătorii și pentru care așteptăm soluții. Sindicatul și clasa muncitoare din Croația trebuie să stabilească legături mai puternice, iar comunistii trebuie să meargă mai mult în rîndul clasei muncitoare.

Controlul asupra importurilor, a arătat președintele Tito, va trebui să fie mult mai mare, iar în același timp trebuie stimulat exportul. Una dintre cele mai grele probleme este rezolvarea rapidă a problemei stabilizării economice, îndeosebi a problemelor care apară cel mai mult pe muncătorii și pentru care așteptăm soluții. Sindicatul și clasa muncitoare din Croația trebuie să stabilească legături mai puternice, iar comunistii trebuie să meargă mai mult în rîndul clasei muncitoare.

Controlul asupra importurilor, a arătat președintele Tito, va trebui să fie mult mai mare, iar în același timp trebuie stimulat exportul. Una dintre cele mai grele probleme este rezolvarea rapidă a problemei stabilizării economice, îndeosebi a problemelor care apară cel mai mult pe muncătorii și pentru care așteptăm soluții. Sindicatul și clasa muncitoare din Croația trebuie să stabilească legături mai puternice, iar comunistii trebuie să meargă mai mult în rîndul clasei muncitoare.

Controlul asupra importurilor, a arătat președintele Tito, va trebui să fie mult mai mare, iar în același timp trebuie stimulat exportul. Una dintre cele mai grele probleme este rezolvarea rapidă a problemei stabilizării economice, îndeosebi a problemelor care apară cel mai mult pe muncătorii și pentru care așteptăm soluții. Sindicatul și clasa muncitoare din Croația trebuie să stabilească legături mai puternice, iar comunistii trebuie să meargă mai mult în rîndul clasei muncitoare.

## CUBA „Amenințările S. U. A. vor fi respinse”

ZIARUL „GRANMA” DEZVALUIE ACTIUNILE OSTILE ALE UNOR NAVE-PIRAT AMERICANE

HAVANA 20 — Corespondentul Agerpres, V. Stamate, transmite: Presa cubaneză a anunțat că în urma punerii în stare de alarmă a unor unități navale și aeriene ale S.U.A. în Marea Caraibilor, guvernul revoluționar al Cubei a hotărît, la rîndul său, să pună în stare de alarmă unitățile ale flotei și aviației militare cubaneze.

Ziarul „Granma” publică un editorial în care respinge declarațiile guvernului Statelor Unite în legătură cu capturarea unei nave-pirat de către autoritățile cubaneze. Guvernul S.U.A. scrie ziarul, a reacționat pur și ton amenințator împotriva Cubei după capturarea de către unități de

coastă ale marinei militare cubaneze a navei „John Express”, care, împreună cu „Laya Express” și alte asemenea nave subventionate de C.I.A., s-au dus la acte de piraterie, introducînd arme și bandiți pe teritoriul Cubei.

Amenințările S.U.A. afirmă „Granma”, vor fi respinse. Autoritățile cubaneze și numai lor le revine dreptul, în baza probelor pe care le dețin, să hotărască în privința navelor-pirat capturate și să stabilească responsabilitățile ce revin fiecăruia dintre membrii echipajelor navelor respective pentru actele comise împotriva Cubei.



Guinea-Bissau. O unitate a Forțelor de eliberare înaintea unei noi acțiuni de luptă.